

Мониторинг средств массовой информации



24 марта 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
23.03.2023 В Калуге на обувной фабрике рабочий погиб от удара током.....	4
23.03.2023 Пожар начался на территории Ярославского моторного завода	4
23.03.2023 На автотранспортном предприятии в Пензе угроза взрыва: сотрудников эвакуировали	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
24.03.2023 В ЯНАО вахтовики-строители два месяца работают без зарплаты. Видео	5
23.03.2023 Мурманская «Звездочка» задолжала сотрудникам 9,1 млн рублей	5
23.03.2023 Почти 300 кузбассовцев не получают зарплату от работодателей.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
24.03.2023 Мигрантов предложили штрафовать за плохое знание русского языка	6
М.Г. РЕШЕТНИКОВ	6
23.03.2023 Решетников назвал подготовку кадров в России «вопросом выживания»	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
23.03.2023 Тренд на усиление социальной поддержки населения будет продолжен в 2023 году - Голикова	7
23.03.2023 Индексация соцвыплат и МРОТ внесла вклад в снижение уровня бедности в РФ - Голикова	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
23.03.2023 Котяков: единое пособие получают родители 4 млн детей и более 160 тыс беременных	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
24.03.2023 Учителя математики стали самыми востребованными из преподавателей-предметников - Роструд	8
24.03.2023 В правительстве представили нового руководителя Госинспекции труда в Северной Осетии	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
24.03.2023 В тверской библиотеке имени Горького уборщица пробила руку гвоздем.....	9
24.03.2023 Сотрудник аэропорта в Петрозаводске получил тяжелую травму.....	9
23.03.2023 На стройплощадке жилого комплекса в Тюмени с высоты упал монтажник	10
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	10
24.03.2023 В сфере ОПК Удмуртии более 1,5 тыс. открытых вакансий.....	10
23.03.2023 Безработным жителям Истры доступно порядка 1500 вакансий	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
23.03.2023 Мишустин поддержал идею установить единое определение многодетной семьи в России.....	11



23.03.2023 Система образования в РФ сориентирована на технологический суверенитет - Мишустин	11
23.03.2023 В России проиндексируют МРОТ на 18,5% со следующего года.....	11
23.03.2023 Мишустин: Около 35 млн россиян получают адресные выплаты автоматически.....	12
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	13
23.03.2023 Работодателям напомнили, каких работников нельзя увольнять по сокращению штата Роструд в своем telegram-канале перечислил категории сотрудников, которые нельзя сократить в связи с сокращением численности или штата	13
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	13
23.03.2023 В ДНР разработают порядок выплат пособий по безработице.....	13



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.03.2023

В Калуге на обувной фабрике рабочий погиб от удара током

В Калуге на обувной фабрике «Калита» **рабочий погиб** от удара током. 44-летний мужчина скончался на месте, сообщает в четверг, 23 марта пресс-служба региональной прокуратуры

«Прокуратура города Калуги с выездом на место организовала проверку по факту происшествия в ОАО «Калужская обувная фабрика «Калита». По предварительной информации, при производстве ремонтных работ на предприятии, 44-летнего работника ударило током. Мужчина скончался на месте», - сказали в пресс-службе.

Сейчас проводится процессуальная проверка, ее ход взят на контроль прокуратуры.

Все обстоятельства происшествия устанавливаются.

<https://www.mkkaluga.ru/incident/2023/03/23/v-kaluge-na-obuvnoy-fabrike-rabochiy-pogib-ot-udara-tokom.html>

23.03.2023

Пожар начался на территории Ярославского моторного завода

Пожарные спасли семь человек из пожара на территории Ярославского моторного завода

Пожар начался на территории моторного завода на проспекте Октября в Ярославле, сообщили в пресс-службе МЧС России. Пожарным удалось спасти семь человек, а также эвакуировать 218 человек.

Произошло возгорание трансформаторного масла, - говорится в сообщении.

Площадь возгорания оценили в 30 кв. м., сейчас возгорание локализовано. В тушении задействованы 52 человека, а также 15 единиц техники. Другие подробности случившегося не приводятся.

<https://info24.ru/news/pozhar-nachalsya-na-territorii-yaroslavskogo-motornogo-zavoda.html>

23.03.2023

На автотранспортном предприятии в Пензе угроза взрыва: сотрудников эвакуировали

В Пензенском чате автомобилистов появилась информация об эвакуации сотрудников с территории АТП Меркурий. Пользователь разместил фотографию с места происшествия на улице Ульяновской.

Также очевидец поделился диалогом с одним из сотрудников. Он спросил в честь чего **забастовка**, а **рабочий** ответил, что предположительно бомба на территории предприятия, и точной информации он не знает.

Служб спасения на территории организации не замечено, официальные лица свои комментарии не давали.

<https://www.mkpenza.ru/incident/2023/03/23/na-avtotransportnom-predpriyatiu-v-penze-ugroza-vzryva-sotrudnikov-evakuirovali.html>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

24.03.2023

В ЯНАО вахтовики-строители два месяца работают без зарплаты. Видео

Вахтовикам-строителям, работающим на отделке фасада аэропорта в Новом Уренгое, фирма ООО "Комплексстрой" два месяца **не выплачивает заработную плату**, перечисляя мелкие суммы. Также, один из строителей на условиях анонимности рассказал корреспонденту URA.RU, что они проживают в общежитии с клопами.

"Бригада живет в общежитии, в котором появились клопы. **Зарплату не платят** с ноября месяца - даже домой не уехать. Работаем в фирме ООО „Комплексстрой“, занимаемся отделкой фасада нового аэропорта", - сообщил корреспонденту агентства строитель.

В качестве доказательства невыполнения финансовых обязательств со стороны нанимателя, он поделился скриншотами денежных переводов. Из них следует, что наниматель переводит строителям небольшие суммы. Также, вахтовик прислал видео, на котором видно, что в свободное время они отлавливают клопов в общежитии, отведенном для проживания.

<http://ura.news/news/1052635728>

23.03.2023

Мурманская «Звездочка» задолжала сотрудникам 9,1 млн рублей

Долг возник перед сотрудниками компании.

В Мурманской области организация «Специальная производственно-техническая база Звездочка» и ее филиалы вновь **задолжали** сотрудникам **зарплату**. На 1 марта сумма долга составила 9,1 миллиона рублей.

Отклонения в выплатах наблюдаются по целому кругу видов экономической деятельности.

Зарплата не была вовремя выплачена 174 работникам компании. Каждому в среднем не поступила по 52,2 тысячи рублей. Долг образовался перед сотрудниками обрабатывающего производства.

По данным Мурмансстата, долг возник из-за отсутствия у «Звездочки» средств хозяйствующего субъекта. Пока компания не может полностью покрыть все задолженности, борьба сотрудников с начальством продолжается.

<https://murmansk.mk.ru/economics/2023/03/23/murmanskaya-zvezdochka-zadolzhala-sotrudnikam-91-mln-rublej.html>

23.03.2023

Почти 300 кузбассовцев не получают зарплату от работодателей

В среднем на одного человека долг составляет 111,8 тысяч рублей.

На 1 марта в Кузбассе **задолженность по заработной плате** составила 32,5 млн рублей, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года этот показатель в 1,3 раза.

В Кузбассе **задолженность по зарплате** образовалась перед 291 сотрудником. В прошлом году этот показатель за март был выше в 1,9 раза. Лидирует в этом антирейтинге город Новокузнецк, где задолжали предприятия 15,8 млн рублей, в Берёзовском долг составляет 6,4 млн рублей, в Кемерове недополучили работники 6,2 млн рублей, а в Киселёвске - чуть более четырёх млн рублей. В среднем на одного человека долг составляет 111,8 тысяч рублей.

Как сообщают в Кемеровской области, на обрабатывающие производства приходится большая часть задолженности - 20 млн рублей, ещё 12,5 млн рублей приходится на добывающую отрасль.

https://kuzbass.aif.ru/society/pochti_300_kuzbassovcev_ne_poluchayut_zarplatu_ot_rabotodateli_ey



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

24.03.2023

Мигрантов предложили штрафовать за плохое знание русского языка

В МВД прорабатывают введение адаптационного платежа для **трудовых мигрантов**, которые не знают русского языка. В ведомстве считают, что, если иностранный работник будет отдавать за это, например, тысячу рублей в месяц, это стимулирует его сесть за учебники. Об этом говорили на круглом столе в Госдуме 22 марта.

Чем моложе мигранты, тем хуже они знают русский язык, отметила член Комитета по делам национальностей Анастасия Удальцова. В странах, откуда к нам едут работать, а это в основном республики бывшего СССР, русский начинают забывать. Поэтому, считает депутат, местным властям при поддержке российских нужно создавать центры предвыездной подготовки, которые бы взаимодействовали с кадровыми службами в нашей стране.

У Администрации Президента есть претензии к системе проведения экзаменов на знание русского языка. Такое тестиирование обязательно для **трудовых мигрантов**, но проводится, по словам начальника департамента Управления по обеспечению конституционных прав граждан Сергея Бочкина, часто формально и не достигает своей цели, то есть не стимулирует иностранцев учить язык по-настоящему, а не для галочки. Существующая система ко всему прочему формирует коррупционную среду.

В МВД придумали, как стимулировать мигрантов лучше знать русский язык, - нужно ввести языковой рейтинг, балльную систему оценки языковой адаптации. Баллы, рассказала начальник Главного управления МВД по вопросам миграции Валентина Казакова, могут начислять за образование, полученное на русском языке за рубежом, за прохождение довъездной подготовки, за сдачу экзамена по русскому языку и российской истории или международного экзамена (TORFL), за посещение языковых курсов и работу, связанную с активным использованием русского языка.

Рейтинг могут начать применять после одного - трех месяцев пребывания мигранта в России. Если баллов мало, иностранцу предложат ежемесячный "адаптационный платеж" - ту же тысячу рублей, привела пример Казакова. Но если прошел год, а гость так и не повысил свой рейтинг, то сумму могут увеличить. А если мигрант нарушил закон, то рейтинг могут вовсе обнулить.

Пока неизвестно, найдет ли предложение о языковом рейтинге отражение в будущем законе, регулирующем пребывание мигрантов в России. Документ, отметила представитель МВД, должны внести в Госдуму в этом году.

5,7 миллиона иностранцев находились в России в конце 2022 года

Парламентская газета

М.Г. РЕШЕТНИКОВ

23.03.2023

Решетников назвал подготовку кадров в России «вопросом выживания»

Решетников назвал производительность труда и подготовку кадров «вопросами выживания»

Производительность труда и подготовка квалифицированных кадров - это вопросы выживания для России, заявил глава Минэкономразвития России Максим Решетников в эфире телеканала "Россия 24".

"Вопросы просто производительности труда и качества подготовки кадров, они все последние годы были в повестке, но сейчас это просто вопросы выживания", - сказал министр.

Решетников сообщил, что Минэкономразвития предложит продлить национальный проект по производительности труда, поскольку он "дает реальные эффекты для предприятий". По его мнению, эту практику нужно "далее тиражировать в целом по экономике".



Глава Минэкономразвития отметил, что в России уже есть фундамент в вопросе подготовки квалифицированных кадров, его нужно лишь "донастроить и оттюнить".

В ноябре прошлого года опрошенные РБК эксперты предсказали, что экономическая ситуация, сложившаяся в России на фоне спецоперации на Украине и западных санкций, в 2023 году сформирует новые тенденции на российском рынке труда. По их мнению, работодатели будут сокращать фонд оплаты труда за счет **увольнения** малопроизводительных **сотрудников**. В то же время усилится дефицит кадров среди рабочих и технических специальностей, в частности, станочников широкого профиля, токарей и инженеров.

В начале февраля секретарь Совета Безопасности России Николай Патрушев говорил об острой нехватке кадров в авиационной промышленности. По его словам, общая потребность составляет свыше 14 тыс. человек. В Минстрое в конце заявляли о дефиците 200 тыс. сотрудников в строительной отрасли.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/641c94179a79470fef44715f>

Т.А. ГОЛИКОВА

23.03.2023

Тренд на усиление социальной поддержки населения будет продолжен в 2023 году - Голикова

Тренд по усилению социальной поддержки россиян и работа по снижению бедности будут продолжены в 2023 году, сообщила в четверг журналистам вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Хочу сказать, что тренд на усиление социальной поддержки, на работу, направленную на снижение бедности, будет продолжен и в 2023 году," - сказала она, комментируя отчет премьер-министра РФ Михаила Мишустина в Госдуме.

Вице-премьер отметила, что основным приоритетом работы социального блока правительства на 2023 год остается народосбережение и благополучие населения. "Понятно, что это многогранные задачи, которые зависят от множества факторов, но, что касается социального блока, то наши полномочия, которые связаны с поддержкой граждан, которые связаны с увеличением прожиточного минимума, минимального размера оплаты труда, реальных заработных плат, снижения уровня бедности <...> - большие, сложные, но, тем не менее, решаемые задачи", - подчеркнула Голикова. Она добавила, что к таким задачам относится и создание качественного образования, качественной доступной медицины.

ТАСС - Российские новости

23.03.2023

Индексация соцвыплат и МРОТ внесла вклад в снижение уровня бедности в РФ - Голикова

Проведенная индексация минимального размера оплаты труда (МРОТ), прожиточного минимума и соцвыплат помогла снизить уровень бедности в России, сообщила в четверг журналистам вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Мы действительно получили очень хорошие результаты по снижению бедности за IV квартал 2022 года и в целом за 2022 год. Это было связано в первую очередь с тем, что мы не просто индексировали [пособия], <...> но и предусмотрели в особом порядке реагирование на складывающуюся в 2022 году ситуацию. С 1 июня на 10% [проиндексировали] и прожиточный минимум населения, и минимальный размер оплаты труда, и пенсии неработающим гражданам. И по поручению президента ввели еще в 2022 году пособия [на детей] от 8 до 17 лет. И это все дало вклад в изменения показателей бедности, которые мы получили по IV кварталу 2022 года," - сказала она, комментируя отчет премьер-министра РФ Михаила Мишустина в Госдуме

ТАСС - Российские новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.03.2023

Котяков: единое пособие получают родители 4 млн детей и более 160 тыс беременных

За три неполных месяца с момента вступления в силу **закона** о едином пособии эта мера поддержки назначена родителям 4 миллионов детей и более 160 тысячам беременных женщин, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков после ежегодного отчета **правительства РФ** в Госдуме.

"С 1 января 2023 года начало действовать единое пособие на детей и беременных женщин. Почти за три месяца пособие назначено родителям 4 миллионов детей и более 160 тысячам беременных женщин. В том числе - более 82 тысячам детей в новых российских регионах", - сказал Котяков журналистам.

Он отметил, что еще почти 180 тысяч семей получают ежемесячную выплату из материнского капитала. Теперь она доступна для всех детей до трех лет вне зависимости от очередности рождения, уточнил министр.

Единое пособие назначается семьям с доходом ниже прожиточного минимума на каждого ребенка до 17 лет с применением комплексной оценки нуждаемости.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24.03.2023

Учителя математики стали самыми востребованными из преподавателей-предметников - Роструд

Учителя математики, русского языка и литературы, а также иностранного языка стали самыми востребованными преподавателями-предметниками в РФ. Об этом сообщается в пятницу на сайте **Роструда** со ссылкой на анализ данных портала "Работа России".

Исследование подготовлено на основе выборки предложений в сфере образования. "Среди наиболее востребованных учителей-предметников учителя математики (свыше 3,3 тыс. свободных рабочих мест), русского языка и литературы (более 2,6 тыс.). Также работодатели ищут преподавателей иностранного языка (порядка 1,7 тыс. предложений), физики (1,3 тыс.), информатики (около 900 рабочих мест), химии и истории (примерно по 600 вакансий)", - говорится в результатах исследования.

Уточняется, что в образовательные учреждения России также требуются методисты, логопеды и дефектологи. Некоторые работодатели готовы оказать поддержку при переезде кандидатам из других регионов, в частности, обеспечить жильем и полным соцпакетом.

Согласно анализу, всего для специалистов в сфере образования в настоящий момент в РФ доступно более 37 тыс. предложений по всей стране. Наибольшее количество вакансий представлено в Краснодарском крае - 3,6 тыс. предложений. Далее следуют Иркутская и Свердловская области, в каждой из них доступно более 1,8 тыс. вакансий. Также 1,5 тыс. предложений открыты в Новосибирской области и по 1,3 тыс. - в Челябинской области и Красноярском крае.

ТАСС - Российские новости

24.03.2023

В правительстве представили нового руководителя Госинспекции труда в Северной Осетии

Заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Андрей Кожевников представил в правительстве Северной Осетии нового главу республиканской трудинспекции Тамерлана Березова. С назначением на этот пост его поздравил премьер-министр Борис Джанаев, сообщает пресс-служба АГиП.

Глава кабмина подчеркнул, что органы исполнительной власти региона нацелены на повышение качества трудовых отношений во всех сферах жизнедеятельности и готовы к тесному взаимодействию с ведомством.



«Взаимодействие с **трудовой инспекцией** - это нужный инструмент, направленный на то, чтобы в трудовых отношениях соблюдались требования российского законодательства, споры разрешались справедливо и, как следствие - в коллективах региона создавались комфортные условия, способствующие эффективной работе. На это нацеливает глава Северной Осетии Сергей Меняйло. При правительстве республики действует Межведомственная комиссия по охране **труда**. Новому руководителю инспекции желаю удачи. Рассчитываем на дальнейшее сотрудничество. Мы, со своей стороны, готовы оказывать необходимое содействие для достижения общего результата, - сказал Борис Джанаев.

Андрей **Кожевников** сообщил, что у Тамерлана Березова имеется большой опыт службы в контрольно-надзорной системе. Федеральный центр возлагает надежды на эффективную и качественную работу нового руководителя на территории республики.

Как отметил Тамерлан Березов, он нацелен на плодотворную деятельность по контролю за соблюдением законодательства об охране **труда** и защите прав участников трудовых отношений в Северной Осетии. Также он выразил готовность к тесному сотрудничеству с руководством республики.

Государственная инспекция труда в Северной Осетии образована Указом Президента РФ в 1995 году и сегодня является территориальным органом **Федеральной службы по труду и занятости**. В штате **Гострудинспекции** в регионе 12 человек, которым поднадзорны почти 30 тысяч хозяйствующих субъектов республики.

<https://lyubimigorod.ru/vladikavkaz/news/16876893>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.03.2023

В тверской библиотеке имени Горького уборщица пробила руку гвоздем

В Твери уборщица библиотеки имени Горького получила серьезную травму. Подробности сообщает региональная **Государственная инспекция труда**.

Инцидент произошел с женщиной, когда она хотела переодеться. Потерпевшая, пытаясь дотянуться до висящей на фанере одежды, ударила о гвоздь, который находился на внутренней стороне строительного материала. Потерпевшая получила тяжелую травму. Она потеряла кровь, а еще испытала травматический шок.

Госинспекция труда провела необходимое расследование и установила причину происшествия. Комиссия пришла к выводу, что была нарушена утвержденная директором бюджетного учреждения должностная инструкция. Рабочее место оказалось не организовано, а еще не были созданы и обеспечены оптимальные условия для труда, так как место для переодевания оказалось завалено различным хламом. Материалы расследования направлены в правоохранительные органы.

<https://tver.mk.ru/incident/2023/03/24/v-tverskoy-bibliotekе-imeni-gorkogo-uborshchica-probila-rukу-gvozdem.html>

24.03.2023

Сотрудник аэропорта в Петрозаводске получил тяжелую травму

Госинспекция труда в Карелии начала расследование тяжелого несчастного случая, произшедшего с работником аэропорта «Петрозаводск».

Государственная инспекция труда в Республике Карелия проводит проверку в аэропорту, где произошел тяжелый несчастный случай. По результатам расследования будут сделаны выводы о причинах и обстоятельствах произшедшего, сообщили в ведомстве.

Как рассказали "Столице на Онего" в аэропорту "Петрозаводск", жертвой несчастного случая стал работник, который заряжает и обслуживает вертолетные аккумуляторы на посадочной площадке в Песках. Мужчина пенсионного



возраста упал на площадке и ударился головой. За медицинской помощью он обратился в травмпункт, где выяснялось, что сотрудник аэропорта получил тяжелую травму.

<https://stolicaonego.ru/news/sotrudnik-aeroporta-v-petrozavodske-poluchil-tjazheluju-travmu/>

23.03.2023

На стройплощадке жилого комплекса в Тюмени с высоты упал монтажник

На стройплощадке жилого комплекса в Тюмени с высоты упал монтажник. Это произошло в районе озера Алебашево еще в конце февраля, но только сегодня об инциденте рассказали в **Роструде**. Мужчина работал на четвертом этаже. Он собирался поправить ограждение, однако отлетели доски. Упав с такой высоты, рабочий получил переломы и ушибы. Специалисты проверили строительную площадку на предмет нарушений в организации производства работ. Виновные будут наказаны.

<http://www.province.ru/tyumen/tragediya/na-strojploshchadke-zhilogo-kompleksa-v-tyumeni-s-vysoty-upal-montazhnik.html>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

24.03.2023

В сфере ОПК Удмуртии более 1,5 тыс. открытых вакансий

Более 1,5 тыс. открытых вакансий на данный момент находятся в сфере оборонно-промышленного комплекса в Удмуртии, регион рассчитывает за три-четыре месяца привлечь к работам необходимое число специалистов, рассказал ТАСС глава региона Александр Бречалов.

"Запрос в моменте - уже более 1,5 тыс. открытых вакансий, поэтому вызов очень серьезный. Мы активно работаем именно на ОПК, потому что понятно - это ключевая задача. Критичности в моменте нет. Да, вакансии есть, но пока третьими сменами закрываются. В перспективе трех-четырех месяцев нам, конечно, нужно заполнять [дефицит]", - сказал Бречалов.

Он отметил, что в регионе работают предприятия, которые производят современное вооружение, включая стрелковое оружие, зенитные ракетные комплексы.

По словам Александра Бречалова, сейчас в республику привлекают работников, в том числе из других регионов. "Даже из отдаленных территорий мы на самолетах возим вахтовым методом, поэтому у нас этот год будет рекордным по **трудовой миграции**", - сказал собеседник агентства.

В Удмуртии располагается более десяти предприятий ОПК. Среди них - концерн "Калашников", завод "Купол", Ижевский мотозавод "Аксион-холдинг", Воткинский завод, Чепецкий механический завод и Сарапульский электрогенераторный завод.

<https://tass.ru/v-strane/17357647>

23.03.2023

Безработным жителям Истры доступно порядка 1500 вакансий

По данным Министерства социального развития Московской области, на одного безработного жителя региона приходится 5 свободных рабочих мест. На сегодняшний день количество вакансий в Подмосковье превышает 68 тысяч, в Истре открыто около 1500 рабочих мест. Об этом рассказала глава ведомства Людмила Болатаева.

У жителей Московской области, признанных безработными, есть возможность пройти переобучение и освоить новую профессию от Центра занятости. Также, найти подходящую вакансию соискатели могут на портале «**Работа в России**».



Сейчас в регионе насчитывается порядка 16 тысяч безработных.

<https://moscow.media/istra/345184051/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.03.2023

Мишустин поддержал идею установить единое определение многодетной семьи в России

Единое определение многодетной семьи стоит установить в России. Об этом заявил в четверг премьер-министр РФ Михаил Мишустин, отвечая на вопросы депутатов в Госдуме.

"Самое важное - внимание многодетным семьям, <?> нужно установить единое понятие многодетной семьи, которое однозначно бы трактовалось как в регионах, так и в федеральной структуре", - сказал он.

Мишустин также подчеркнул, что такой шаг повлечет за собой определенные расходы бюджета. "Понятно, что мы должны аккуратно все посмотреть. Правительство сейчас, **Минтруд** в частности такие возможности рассматривает. Это возможности, которые потом нужно будет скорректировать в указе президента. Но они будут нести расходные обязательства. <?> Многодетные семьи сегодня уже имеют право на семейную ипотеку, там 6%, выплаты - 450 тыс. рублей на допогашение ипотеки, бесплатный проезд, по-моему выделение бесплатного семейного участка, если я правильно помню, прием детей в садики в приоритете. Мы аккуратно все посмотрим. Но я поддерживаю, что надо такое определение делать", - добавил он.

ТАСС - Российские новости

23.03.2023

Система образования в РФ сориентирована на технологический суверенитет - Мишустин

Российская система образования сориентирована на достижение технологического суверенитета, заявил премьер-министр РФ Михаил **Мишустин**, выступая в четверг в **Госдуме** с ежегодным отчетом **кабмина**.

"Мы сориентировали нашу систему образования на достижение технологического суверенитета", - сказал премьер.

В этой связи он также отметил, что правительство обновило перечень направлений подготовки по среднему профессиональному образованию, а в рамках "Профессионализма" был открыт 71 образовательно-производственный кластер, где обучается более 150 тысяч студентов.

Кроме того, как напомнил **Мишустин**, в России началось создание "Передовых инженерных школ" на базе 30 вузов. Благодаря этому студенты, аспиранты и школьники могут принимать "участие в решении задач на предприятиях". 1 сентября 2022 года к занятиям в этих школах приступили "свыше двух тысяч молодых людей".

Также продолжается и развитие программы академического лидерства "Приоритет-2030". В ней, как отметил глава **кабмина**, приняло участие более 120 вузов. На создание студенческих технопарков, бизнес-инкубаторов в рамках этой программы в прошлом году было выделено около 30 млрд рублей.

Мишустин поблагодарил председателя **Совета Федерации** РФ Валентину Матвиенко за ее **предложения** по интеграции науки, образования и **рынка труда** и напомнил о том, что **президент России** Владимир **Путин** в феврале этого года подписал инициированный ей **закон**, позволяющий научным центрам вести образовательную деятельность по программам специалитета и вовлекать обучающихся в практику.

ТАСС - Российские новости

23.03.2023

В России проиндексируют МРОТ на 18,5% со следующего года

Минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) будет проиндексирован в России с 1 января 2024 г. на 18,5%. Об этом сообщил премьер-министр России Михаил **Мишустин** в ходе отчета о работе правительства в **Госдуме**.



«Пятая задача на текущий год – это повышение благосостояния граждан. В том числе путем последовательного увеличения минимального размера оплаты труда темпами выше инфляции. По поручению президента проведем индексацию МРОТ с 1 января следующего года – на 18,5%», – сказал он.

6 марта в **Госдуму** внесли **законопроект** о повышении МРОТ на 3000 руб. с 1 января 2024 г. В финансово-экономическом обосновании проекта обозначено, что повышение МРОТ работников бюджетной сферы обойдется в дополнительные 18,5 млрд руб. в 2024 г. В январе **президент России** Владимир Путин поручил правительству в 2023 г. обеспечить повышение МРОТ «с опережением темпов роста инфляции и роста среднемесячной заработной платы в стране».

В декабре 2022 г. **Путин** подписал **закон** об установлении МРОТ на уровне 16 242 руб. на 2023 г., – это на 6,3% выше прошлого года. В рамках **закона** предполагалось, что МРОТ будет повышаться в ускоренном порядке и его увеличение будет зависеть от темпов роста прожиточного минимума трудоспособного населения по РФ.

По итогам 2022 г. инфляция в России составила 11,94% после 8,39% в 2021 г. В 2023 г. Минэк ожидает инфляцию на уровне 5,5%. По прогнозу ЦБ, она составит 5–7%. Годовая инфляция в России с 14 по 20 марта замедлилась до 5,99% против 7,65% неделей ранее.

Ведомости

23.03.2023

Мишустин: Около 35 млн россиян получают адресные выплаты автоматически

Правительство в целом делает предоставление всей государственной поддержки для людей более простым и удобным, отметил премьер-министр

Правительство в целом делает предоставление всей государственной поддержки для людей более простым и удобным, на принципах социального казначейства. Об этом сказал премьер-министр РФ Михаил Мишустин, представляя отчет **кабмина** за 2022 год в **Госдуме**.

К настоящему времени в формат социального казначейства перевели 31 федеральную меру социальной защиты, сказал **Мишустин**.

«То есть около 35 миллионов граждан получают адресные выплаты теперь автоматически или на основании лишь одного заявления, которое можно подать дистанционно», – подчеркнул глава **кабмина**.

Помимо этого, премьер-министр отметил, что в 2022 году более 3,5 миллиона семей с невысокими доходами получили выплаты на детей от восьми до 17 лет, в которых воспитываются 5,5 миллиона ребят. Он напомнил, что в среднем размер такой выплаты составляет от 6 до 12 тысяч рублей в месяц в зависимости от индивидуальной ситуации.

Как сообщала «Парламентская газета», с 1 января вступил в силу **закон** о введении единого пособия нуждающимся семьям с детьми в возрасте до 17 лет и беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки. Первый замминистра труда и социальной защиты Ольга Баталина отмечала, что в подавляющем большинстве случаев пособие будет назначаться без сбора и предоставления дополнительных справок. Документы на бумажном носителе могут понадобиться в исключительных случаях – когда для назначения выплаты нужно учесть те сведения, которые не отражаются в информационных системах.

<https://www.pnp.ru/politics/mishustin-okolo-35-mln-rossiyan-poluchayut-adresnye-vyplaty-avtomaticheski.html>



TELEGRAM КАНАЛЫ

23.03.2023

Работодателям напомнили, каких работников нельзя увольнять по сокращению штата Роструд в своем telegram-канале перечислил категории сотрудников, которые нельзя сократить в связи с сокращением численности или штата

Трудовое законодательство гарантирует сохранение рабочего места [при сокращении численности или штата](#): беременным женщинам; работницам с детьми до трех лет; одиноким родителям и опекунам ребенка до четырнадцати лет или ребенка-инвалида до восемнадцати лет; единственному кормильцу ребенка-инвалида до восемнадцати лет; единственному кормильцу ребенка до трех лет в многодетной семье; сотруднику на больничном или в отпуске на день увольнения. Дату увольнения в таком случае переносят; несовершеннолетним работникам без разрешения трудовой инспекции и комиссии по делам несовершеннолетних; сотруднику, который заменяет по срочному трудовому договору работника, которого нельзя сокращать. *В статье журнала «Трудовые споры» — правила безопасного сокращения с учетом новых подходов судов. Узнайте, на какие нюансы надо обратить внимание, что сделать до сокращения, как правильно определить преимущественное право и предлагать вакансии. Сокращение. Как безопасно расстаться с работниками с учетом новой судебной практики* При сокращении численности или штата работодателю необходимо учитывать преимущественное право на оставление на работе. Фора у работников с более высокой производительностью труда и квалификацией. Однако оценивать в данном случае нужно только необходимые для работы качества. Дополнительные критерии работодатель вправе установить в коллективном договоре и локальных актах компании. Эксперт журнала «Трудовые споры» разобрал, *какие вакансии суды требуют предлагать при сокращении и как работать с учетом практики. Выводы из статьи применимы к увольнениям по любым основаниям, когда требуется предлагать вакансии. Узнаете, как суды трактуют закон, что они проверяют и как подстраховаться на случай спора. Судебная практика vs закон. Какие вакансии надо предлагать при увольнении, а какие — нет* Важно соблюсти еще один нюанс. Всем сокращаемым сотрудникам необходимо предложить другие вакантные должности, в том числе нижестоящие, которые соответствуют навыкам и умениям работника. Увольнение по сокращению возможно, только если невыполнимо перевести сотрудника с его письменного согласия на другую имеющуюся у работодателя работу. Если работник согласился на другую работу, то уволить по сокращению его нельзя. Этую и другие новости вы можете прочитать здесь

Журнал *Трудовые споры*

<https://t.me/tspori/1686>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

23.03.2023

В ДНР разработают порядок выплат пособий по безработице

Безработные граждане Республике смогут получить финансовую помощь от государства.

Минтруда и соцполитики ДНР приступят к разработке порядка выплат пособий по безработице гражданам Республики. Об этом говорится в новом указе №83 врио Главы ДНР Дениса Пушилина.

Документ, вступивший в силу с 23 марта, обязывает министерство осуществить переданное полномочие по социальным выплатам безработным. Также должен быть разработан и утвержден порядок перечисления пособий.

<https://www.mk-donbass.ru/economics/2023/03/23/v-dnr-razrabotayut-poryadok-vyplat-posobiy-po-bezrabotice.html>